

浙江工商大学 环境科学与工程学院

团学工作简报

【创先争优特刊】

2010年第7期（总第11期）

环境科学与工程学院团委办公室

二〇一零年十一月二十八日

内 容 提 要

- 班级创优 支部争先
 - 班级特色晚会“一叶·晴”
- 光棍节不孤单 光棍与爱心同在
 - 环境学院献爱心无偿献血活动
- 用智慧的眼光 寻找风景中的宝藏
 - 百团创优争当先锋，西湖定点寻宝活动
- 踏寻杭州 品味历史
 - 游览古迹，追溯杭州历史

班级创优 支部争先

——班级特色晚会“一叶·晴”

11月6日晚上，浙江工商大学环境科学与工程学院环科0801班独立承办的以“一叶·晴”为主题的晚会在浙江工商大学教工路校区圆满落幕。环境学院环科系副主任刘惠君，MBA学院学生事务处主管陈敏，环境学院团委书记宋志军，环境学院院办沃益芬等老师与教工路校区数百名学生一起观看了整台晚会。

本次“一叶·晴”晚会作为环科0801的团日活动成功的在“百团创优争先锋”活动中立项。环科0801的全体同学在精心准备了近两个月后，与11月6日晚上，将一台晚会呈现在所有师生面前。展现我华夏民族风采的汉服节目《溯洄》，演绎当代



大学生生活片段的短剧《片儿串》，原创诗歌朗诵《我们的时光》等节目都引起了全场观众的共鸣。

这次晚会的成功组织与举办，展现了环科0801的班级凝聚力，对每一个同学都是一种锻炼。

一分耕耘一

分收获，晚会结束后观众的认同是对我们这两个月来的付出最好的回报。环科0801全体同学展示了自己青春与激情，为自己的大学生活留下一段不可磨灭的回忆。

光棍节不孤单 光棍与爱心同在

—环境学院
献爱心无偿
献血活动

11月11，是众所周知的光棍节。这是一个特殊的节日，特



别是对于浙江工商大学环科 0901 班的同学来说，今年的光棍节可是意义非凡。他们主动联系翠苑一区，携手环境学院中国特色社会主义读书会、环境学院第一第二党支部，发起了“光棍节不孤单，光棍与爱心同在”的无偿献血活动，积极响应了浙江省献血管理中心、浙江省血液中心、浙江省无偿献血志愿者协会的无偿献血感恩月活动。

当天下午 2 点，一个个身穿绿色统一服装的同学们准时来到文一路物美超市流动献血点，向血液中心的有关人员了解了献血的注意事项后，大家摩拳擦掌，为后续的献血知识宣传工作做准备。一部分同学在各个人流量大的地点宣传献血知识，另一部分同学则带领献血志愿者到鲜血流动车填表体检，整个活动进行得有条不紊。同学们关于“科学献血，无损健康”这一观点的讲解，改变了很多路人对于献血有害健康这一错误观念，纷纷加入到无偿献血志愿者这一行列。本次捐献 200ml 的献血者可以获赠毛巾一块，捐献 300ml、400ml 的献血者可以获赠精美迪斯尼绒毯一条。

在众多参加献血的人中，一个带着孩子的母亲令人印象极其深刻。她在六个月前刚刚献过血，这次一到符合献血时间就又赶着过来。她说：“每次在新闻上看到那么多身患重病的人因为无法找到合适的血源最终错过了治疗的最佳时间，总是不禁替他们惋惜。毕竟换位思考后，我们会发现自己的举手之劳对于需要的人来说却无疑是雪中送炭。所以，我觉得应该为他们做点什么，也可以为孩子树立一个关心他人的榜样。”

质朴的话语里是这位普通却又伟大的母亲对于爱心的理解。在这个光棍节，不单单是光棍们与爱心同在，不是单身的人们同样也心怀爱意。用心灵去感受，用行动去实践，当你心存感激，生活也将赐予你灿烂的阳光。无偿献血者们怀着一颗感恩的心，奉献爱心，感受生命，在温暖别人的同时，也温暖了自己。我们有足够的理由相信——爱满人间。

用智慧的眼光 寻找风景中的宝藏

——百团创优争当先锋，西湖定点寻宝活动

2010 年 11 月 21 日，环境学院给排水 0901 班的百团创优争当先锋的立项活动，“用智慧的眼光，寻找风景中的宝藏”之定点寻宝，在西湖边上如火如荼地展开了。参赛的十四支团队大多为大一的新生，积极而充满干劲，为这个活动增色不少。

那是一个天灰蒙蒙，下着淅淅沥沥小雨的日子。虽然雨在下，但雨水浇不息大家心中参加活动的热情。活动还是如期地举行了。

5 个点，14 组活动人员，32 个工作人员，76 个信封，150 张小照片。一切

就绪，个团
绪，这百创

3



正当先锋——“用智慧的眼光，寻找风景中的宝藏”，西湖定点寻宝活动，在大家热切的关注下正式开始了！

曲院风荷，第一个点，根据信封中目标位置的照片和曲院风荷的平面图，以及向导的特征，进入景区寻找各组相应的工作人员。据统计，最快的一组，大约是8分钟就找到了他们的向导，而最慢的一组，也在30分钟内找到。

之后，他们在向导手中获得了岳庙附近5个小点的照片，按着顺序到这几点进行游戏，并获取下一个点的信息。听最慢那组的向导说，他们在这5个点中抽到了最难完成的一个游戏——找3个路人背苏轼的诗。定点的工作人员建议他们放弃，那样只要接受在原地停留三分钟的惩罚就好，这会比他们找路人背诗更快。但他们却不同意，他们说：“既然参与了这个活动，就要认真完成。活动重在参与，输赢并不是最终的目的。况且，慢慢来，还可以欣赏到细雨蒙蒙中西湖的美景。”

完成岳庙的点，根据信新信封中的照片，应该找到苏小小墓，获取新游戏。完成后，一路前行，寻找在白堤上定点的工作人员，完成相应任务后，前往终点、青少年宫。

在前往青少年宫的路上，总是看得到他们的身影。找路人拍照、写杭州特产、找路人背诗、歌词接龙、屁股写字……无论是谁，无论遇到什么任务，他们总是认真而高兴地完成。脸上洋溢的微笑、不停奔跑的身影，那种自然散发出的青春的气息、认真的力量，与美丽而富有诗意的西湖营造出一种极致的和谐感，感染了我，感染了每一个具有一颗年轻的心的生命。

这一路，大家狂奔不止。原以为最快的一组应该要1个半小时才能到达，出人意料的是，2点开始的游戏，2点57分就有第一组到达了终点。陆续，半小时之后所有组都到达了目的地。

虽然活动当中出现了很多没考虑到的状况，经典的游戏也只能被简化，但参赛者们的积极性却并没有因为这些小失误，更没有因为这出人意料的雨而减少半分。虽然选手们一个个跑得气喘吁吁，但大家都很开心，有说有笑，完全沉浸于兴奋、愉快的气氛中。

从递交立项申请书、到审批、到活动正式开始，共经历了50天。这个历时漫长50天的活动，终于在11月21日，这个带着细雨也承载着参与者们欢声笑语的日子里顺利完成了。“用智慧的眼光寻找风景中的宝藏”。是的，只要心依然为每一个未知而强有力地搏动着，就不会停下寻找的脚步！

青春的人们，勇往直前。累并快乐着！

踏寻杭州 品味历史

——游览古迹，追溯杭州历史

2010年11月27日上午九点，浙江工商大学环境科学与工程学院给排水0902班全体同学在吴山广场开展了“踏寻杭州，回味历史”为主题的团日活动。

整个活动以游览杭州的名胜古迹为主，历史三个多小时。对于这次活动，同学们都显得十分积极，一路上又说又笑。活动以吴山广场为起点，还游览了河坊街和南宋御街。

热闹的河坊街上，人山人海。参与活动的同学在其中穿梭，对一些新奇的店铺好奇一番，继续前行。南宋御街虽然没有河坊街那么热闹，但它更为古色古香的建筑让同学们赞赏不已。同学们在一堵旧墙前合影，墙上镶嵌的一辆80年代的自行车让大家仿佛回到了小时候。

在临近中午的时候，一行人在一座鼓楼前结束了一天的活动。虽然活动的时间很短，但这次活动增进了大学生对杭州这座历史名城的认识，同时也让这行长久呆在学校的人外出感受了一番户外的乐趣。

